

«Герой моей семьи, герой моей страны»

Стрельский Александр Антонович

Я хочу рассказать о своем прадедушке по маминой линии Александре Антоновиче Стрельском. Он родился в 1922 году в поселке городского типа Руденск Руденского района Минской области. Александр был единственным ребенком в семье.

К началу войны прадед успел получить рабочую специальность шофёра, поэтому во время оккупации Беларуси фашисты под угрозой расстрела заставили его работать на них: перевозить припасы. Но он смог связаться с партизанским отрядом и передавать им все полученные сведения. Когда захватчики узнали об этом, они пришли к нему домой с намерением расстрелять, но ему удалось убежать от них и присоединиться к партизанам, с которыми до этого держал связь.

3 сентября 1943 года Александр присоединился к местному партизанскому отряду: бригада имени газеты «Правда». Под командованием Кузнецова С.Т. отряд выполнял задания и поручения разной сложности: от уничтожения линий вражеской связи до подрыва эшелонов. Мой прадедушка лично закладывал мину на железнодорожные пути около станции Руденск. За боевые заслуги от командования имеет благодарность и медаль «Партизану Отечественной войны I(первой) степени»

28 августа 1944 года он был призван в действующую армию. Звание-красноармеец 75 запасного стрелкового полка 34 запасной стрелковой дивизии. Участвовал в освобождении Варшавы, День



Победы над фашистской Германией встретил в Берлине.

Награжден медалями: «За взятие Берлина», «За освобождение Варшавы», орденом Отечественной войны II (второй) степени, медалью «Партизану Отечественной войны I (первой) степени».

Увидеть своего прадедушку я не смог, но много слышал о нем из рассказов мамы и поэтому горжусь тем, что он вместе с другими солдатами сделал для всего мира!



Подготовил: кадет 101 взвода Вяткин Даниил